PREMIERE S 2               DEVOIR DE MATHEMATIQUE N°3           04-05

Exercice 1 :

Dans cet exercice, les tracés seront effectués sur la figure ci-dessous :

Soit un cube ABCDEFGH.

1- Construire les points M et N tels que : 
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 et 
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2-  Montrer que les points A,M, et N sont alignés .

3- a) Les vecteurs 
[image: image3.wmf], et 

AGECBF
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 sont-ils coplanaires ? Pourquoi ?

    b) Les vecteurs 
[image: image4.wmf], et 
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 sont-ils coplanaires ? Pourquoi ?


Exercice 2 :
ABCDEFGH  est un cube, I est le milieu de l’arête [FG]. 

1- Trouvez le point M tel que 
[image: image5.wmf]ABAEFIAM
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.

2- Démontrez que 
[image: image6.wmf]ABCFAFCB
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.

Exercice 3 :
1- La figure suivante ( F ) représente la courbe de la fonction f définie par 
[image: image7.wmf]2
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, telle qu’elle est donnée sur [-10 ; 10]
[image: image8.wmf]´

[-10,10]  par le logiciel Graphe easy :

[image: image9.png]



2- Résoudre l’équation 
[image: image10.wmf]2
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 et en déduire l’ensemble de définition de f.

3- Remplir le tableau de valeurs suivant (donner les valeurs au centième près par défaut)  :

	x
	0
	1
	2
	3
	4

	f(x)
	
	
	
	
	


Expliquez le résultat obtenu à la question 1- .

4- Conjecturez, grâce à la figure (F), la parité de f. Démontrez, si c’est possible, votre affirmation. ( On rappelle que pour tout réel x, 
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et que 
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Exercice 4 :
1- Résoudre dans 
[image: image13.wmf]¡

 l’inéquation 
[image: image14.wmf](3)(5)0
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 à l’aide d’un tableau de signes.

2- On considère la fonction 
[image: image15.wmf]f

 définie par 
[image: image16.wmf]()(3)(5)
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 et les dessins D1 et D2 suivants : Lequel peut être celui de la courbe de 
[image: image17.wmf]f

 ?  Expliquez pourquoi.

	Dessin D1
	Dessin D2

	[image: image18.png]
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Exercice 1 :

1- 
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2- Montrons que les vecteurs 
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 et 
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 sont colinéaires.
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Or 
[image: image24.wmf]ADAEBCBFBG
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 donc 
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Il est alors clair que 
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 et que A, M et N sont alignés.

3- a) 
[image: image27.wmf]2
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Les vecteurs 
[image: image28.wmf], et 
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 sont bien coplanaires.

b) Les vecteurs ne sont pas coplanaires car F n’appartient pas au plan 
[image: image29.wmf](
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Exercice 2 :

1- 
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 donc le point M est défini par : 
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On en déduit que M = I.

2- 
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 car 
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Exercice 3 :

1- Il semble que la fonction n’est pas définie sur cet intervalle car on n’aperçoit pas de points de la courbe.

2-       
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	x
	0
	1
	2
	3
	4

	f(x)
	0
	0.03
	0.04
	0.00
	-0.08


Le graphe de la fonction est avec cette fenêtre confondu avec l’axe des x.

4- La fonction semble être impaire. Démontrons le : 

· 
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 est centré en 0.

· Pour tout x de 
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La fonction f est bien impaire.

	Sur [-10 ;10] x [-10 ;10]

[image: image40.png]




	Sur [-10 ;10] x [-2 ;2]

[image: image41.png]





Exercice 4 :

1- 

	x
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	x-3
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	5-x
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2- La fonction f est définie si 
[image: image44.wmf](3)(5)0
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, c’est à dire si 
[image: image45.wmf][3;5]
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. Seule la courbe du dessin D1 est définie sur cet intervalle.
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La fonction f semble-t-elle être définie sur [-2,2] ?
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